

Posúdenie činnosti doc. Mgr., Mgr. Petra Šajdu, PhD ako súčasť inauguračného pokračovania za profesora v odbore Systematická filozofia

Doc. Mgr., Mgr. Peter Šajda, PhD patrí k najvýraznejším predstaviteľom generácie slovenských filozofov, ktorá sa osobnostne a ideovo plne profilovala po roku 1989 a produktívne využila možnosti, ktoré doba ponúkala. Štúdium filozofie, teológie a jazykov bolo základom, na ktorom sa v priebehu doktorandského štúdia orientoval na filozofické dielo dánskeho mysliteľa S. Kierkegaard a na nemeckú filozofiu 20. storočia. K tomuto tematickému okruhu sa viažu aj jeho monografie *Kierkegaardovská renesancia. Filozofia, náboženstvo, politika*. Bratislava: Premedia 2016 a *Buberov spor s Kierkegaardom. O vzťahu náboženstva k etike a politike*. Bratislava: Kalligram 2013, ako aj editorstvo viacerých kolektívnych monografií ako napr. *Kierkegaard in Context*. Macon, GA: Mercer University Press 2019. ako aj pozoruhodný počet štúdií

v zahraničných a domácich časopisoch a kolektívnych dielach. Pre všetky monografie a štúdie doc. Šajdu je charakteristický dôraz na systematické zložky skúmaných mysliteľov, podriadenie historických aspektov systematickým problémovým štruktúram.

Doc. Peter Šajda efektívne využil aj možnosti, ktoré poskytovali študijné pobyty na univerzitách v Jeruzaleme, Viedni a v Kodani. K jeho významným počinom patrí aj preklad knihy S. Kierkegaarda „Choroba na smrť“.

Doc. Peter Šajda patrí k tým osobnostiam, ktoré sa pevne usadili v medzinárodnom výskumnom priestore, nakoniec o tom svedčí aj fakt, že má viac zahraničných citácií a ohlasov ako domácich.

Výraznou charakteristikou činnosti doc. Šajdu je jeho kooperatívnosť. O tom svedčia jeho iniciatívy ako aj schopnosť zapájať sa do kolektívnych projektov – či už v podobe publikácií ako aj v podobe účasti v grantových projektoch. Dôležitou súčasťou činnosti je aj organizácia a podiel na konferenciách, tak zahraničných ako aj domácich. Veľa pozornosti a energie venoval aj práci v redakcii časopisu *Filozofia* v rokoch 2015 –

2018 ako aj v iných odborne zameraných časopisoch, resp. knižných sériách.

Pozitívne je potrebné hodnotiť aj jeho pedagogickú činnosť a to tak na Filozofickej fakulte Trnavskej univerzity ako aj na Bratislavskej medzinárodnej škole liberálnych štúdií (BISLA). Na tejto škole študenti pravidelne tak v adresných ako aj v anonymných anketách hodnotia učiteľov a kurzy, doc. Šajda sa vo všetkých hodnoteniach ocital na prvom alebo druhom mieste. Dôležitou zložkou jeho činnosti je aj vedenie a oponovanie bakalárskych, magisterských a doktorských prác.

Záver: Doc. Mgr., Mgr. Peter Šajda, PhD svojimi výkonmi tak v odbornej ako aj v pedagogickej činnosti patrí k profilovaným osobnostiam a jednoznačne odporúčam aby mu bol udelený titul vedecko-pedagogický titul profesor v odbore Systematická filozofia.

Prof. PhDr. František Novosád, CSc.,
Filozofický ústav Slovenskej akadémie vied
Bratislava

11. 05. 2021